

# NOVA DODA

plačano do  
Študijska knjižica

dolž. iztis

Ljubljana

Stane letno 60 Din, mesečno 5 Din, za inozemstvo 240 Din.  
Oglasi za mm višine stolpca 50 p. Reklame med tekstem 1 Din.  
Posamezna številka stane 1 Din.

Izhaja  
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, I. pritličje. Telef. 65.  
Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.  
Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.666.

## Boris Miran — Josip Stritar †

Pridi, pridi iz nebes mi doli,  
Pridi skoraj mi od koderkoli,  
V srce nepokojno, blagi mir:  
Konec dvomov, zmot mi in ovir!  
(Josip Stritar).

Josip Stritar »centralna postava slovenske literature«, kakor ga nazivlje literarni historik dr. Prijatelj, je vzel slovo od svojega zemeljskega potovanja, ni ga več med nami moža, ki ga lahko slovenski narod prišteva med svoje največje sinove.

V soboto, dne 24. novembra proti večeru je sivolasi starček težko obolel, ponoči se je pojavila pljučnica. V nedeljo dopoldne je bolniku nekoliko odleglo, popoldne pa se je stanje poslabšalo in je pesnik prešel v agonijo. Ob smrtni postelji je stala gospa Podkrajškova-Harambašova. Ponovno je povpraševal po svoji soprogi: »Kje je moja žena?«

Pesniku so stregle v njegovi boleznici dame iz Rogaške Slatine, za vsako postrežbo se je še tiho zahvaljeval: »Hvala! Hvala!« Ob 20.30 je nastopila kriza, opaziti je bilo težko hropenje, ob 21. uri je pesnik mirno za vedno zatisnil oči.

Josip Stritar se je rodil kot sin ubogih kmetijskih starišev v Podsmreki pri Velikih Laščah 6. marca 1836. Njegovi stariši so ga nadvse ljubili, katero ljubezen opeva sam v pesmi »Glavan«. Zelo priljubljen mu je bil njegov učitelj Juvanec. Kakor sploh otroci na kmetih, je prebil tudi mali Jožek večino svojih otroških let na paši, tam se je igral z vaško mladino, lovil v potoku rake in ribe ter pasel očetovo goved. V najbolj živem spominu je ohranil Stritar neko deklico, najdenko brez očeta in matere, spominja se jo v pesmih in povestih. Spomin na to nedolžno in otožno deklico ga je spremljal in izpodbujal vse življenje, v svojih »Spominih« in v pesmicah »Doma« nam opisuje svoja srečna otroška leta, v njih se spominja svojega kosa, ki ga je, vedno iztikajoč po bližnjih gozdovih, nekoč izmaknil iz gnezda ter ga doma zredil in negoval in svojega bobna, s katerim je miril razjarjena soseda in pripravajoči se ženski.

Ker je imel toliko lepih spominov na otroška leta, ni čuda, da se je le težko ločil od svojih trat in gozdov, od kosa, potoka in kravic ter odšel v ljubljanske šole. Oče ga je poslal v Ljubljano, ker je bil bistre glave. Njegov učitelj na ljubljanski normalki mu je bil Martin Ivanetič. Pripovedoval je o njem, da ni bil prijazen in potrpežljiv z živahno mladino, vendar so ga imeli vsi radi, ker so čutili, da jih ima rad in da se pošteno trudi z njimi, da jih nauči čim največ.

V gimnaziji je bil rajni Stritar eden najboljših dijakov, zato je bil sprejet v Alojzijeve šole, ki ga je vodil tedaj učeni Zlatoust Pogačar, poznejši škof ljubljanski. Tu se je sešel s svojim pet let starejšim rojakom Levstikom. Leta, ki jih je preživel Stritar v Alojzijeve šoli, so bila zanj izredno važna. Sam pripoveduje: »in bilo je tisti čas res veselo življenje in gibanje, kakršnega morebiti ni bilo ne prej ne pozneje med mladino slovensko na gimnaziji, posebno pa v deškem semenišču... Neko blagodejno sonce je sijalo nad nami ter z gorkoto in svetlobo svojo budilo veselo mlado življenje.« Pod vodstvom nadarjenega Levstika so pisali, pesnikovali in igrali različne igre. Kot četrtošolec je začel Stritar zlagati svoje prve pesmi ter jih priobčeval v dijaškem listu »Daničiči«. Največjo vlogo med vsemi tedanjimi mladimi dijaki je

igral Levstik, ki je bil že tedaj upoštevan pesnik. Ker Stritar ni čutil v sebi duhovniškega poklica, je izstopil v osmi šoli iz Alojzijeve šole, s katerim korakom se je pa zameril svojemu katehetu Globočniku, ki je nagovarjal profesorje, da izključijo Stritarja. Zavzel pa se je zanj prof. Reichel.

V počitnicah 1855. sta se Levstik in Stritar za dalje časa ločila. Levstik je nastopil službo domačega učitelja pri grofu Pacetu, Stritar pa je odšel na univerzo.

Neizbrisni so sledovi v mladem Stritarju, ki jih je vtisnilo/občevanje z Levstikom in domačim dolenskim ljudstvom. Levstik je vadil Stritarja za jasen in slikovit jezik ter ga naučil skrajne narodnosti.

Počitnice je porabil Stritar za potovanje po svetu, tako je prehodil Bavarsko, Tirolsko, Češko, Porenje, Švico in Francijo. Na Dunaju so zrastle v Stritarjevi družbi V. Mandelc, J. Jurčič, Fr. Levce, Ogrinec, I. Tavčar, I. Kersnik, F. Celestin in drugi. Z Jurčičem sta začela skupno izdajati »Klasje z domačega polja«. Kot prvi zvezek naj bi izšle pesmi že skoraj pozabljenega Prešerna z njegovim življenjepisom, ki ga je priredil Stritar. Levstik, kot tedaj najveljavnejši mož, je pisal pokojnemu glede tega dela: »Moram ti čestitati (po kranjsko: srečo voščiti), da si tako izobrazil svojo prirojeno sposobnost, svoj prirodni estetični čut...« in Jurčič je pisal Levstiku (1868): »Če imamo kako zaslugo za slovensko slovstvo... gotovo sem te najbolj vesel, da sem zapeljal v bratovščino piscev Stritarja.« Stritar je Prešerna Slovencem šele odkril, ki je s svojo temeljito izobrazbo velikega pesnika popolnoma razumel ter ga z zgovorno besedo razložil in nazorno pokazal vse njegove lepote. Leta 1868, so izdali Stritar in njegovi prijatelji »Mladiko«, ki je prinesla več Stritarjevih pesmi s podpisom Boris Miran. L. 1869. je izdal lično knjižico z naslovom »Pesmi, zložil Boris Miran«. 1870. je izdal na Dunaju »Zvon«, katerega lastnik, izdajatelj in urednik je bil Stritar sam. V tem listu so priobčevali naši prvi možje svoja dela tako Levstik, Gregorčič, Jurčič, Ogrinec, Šuklje, Iv. Tavčar in drugi. Ljubljanski gospodje pa so bili drugega mnjenja, začeli so neizprosno boj proti Stritarju. Mariborski in celjski gimnazijci so pisali vsled prenehanja »Zvona« Stritarju: »Kdor šteje Vas med slovenske Efiljate, naj prišteva tudi nas in mislimo vso slovensko mladino, in mi bomo ponosni na ta priimek.« V zadnji številki »Zvona« je Stritar žalostno vzkliknil: »Dnem perdid, amici!« — Dan sem zgubil, prijatelji, a ni ga zgubil, kajti slovestveni zgodovinar dr. Žigon piše: »Stritar je v tistem prvem letniku svojega »Zvona« z Levstikom podal spomenik nevenljive vrednosti.« Po petletnem prestanku je izšla dne 1. januarja 1876. na Dunaju zopet prva številka drugega letnika »Zvona«. Stritar je priobčil v njem 12 »Dunajskih elegij«, pesnitev »Reja« in nekaj »Popotnih pesmi« ter obširno povest »Gospod Mirodolski«. Že leta 1880. pa je list zopet ustavil in izšel je 1881. brez njegovega sodelovanja »Ljubljanski Zvon«. Leta 1882. pa ga najdemo že kot sodelavca pri novem listu »Ljubljanskem Zvonu«, pri katerem je sodeloval do l. 1896.

Najvažnejše delo pa je izdaja njegovih zbranih spisov. Izdal je tudi veliko mladinskih spisov. V svoji poslednji mladinski knjigi »Lešniki« se je sedemdesetletni starček poslovil od slovenskih čitateljev: »Ko je sod nag-

njen, ne daje več tako dobrega, bistrega vina, kakor prej. Preden se mu začne roka tresti od starosti in slabosti, odloži pero pameten pisatelj. Tako tudi jaz...«

Kot profesor je služboval na Dunaju, kjer je kot 65leten starček stopil l. 1901. v pokoj. Svoji družini je bil vdan s celim srcem, ljubil je pristrčno svojega sina Milana, sedaj profesorja na zemljedeljski visoki šoli na Dunaju. Zadnja leta je živel Stritar v svoji vili v Aspangu, dokler ga ni poklicala domovina v svoje naročje. Preživel je večer svojega bivanja v Rogaški Slatini. Najlepši spomenik si je postavil Stritar v našem slovstvu s svojimi kritičnimi in književnimi spisi, zaradi katerih bo on vedno med prvimi v zgodovini slovenskega slovstva. Pokojni je bil zelo rahločuten, nikomur ni storil vedoma krivice, bil je velik rodoljub, iz vseh njegovih del odseva topla ljubezen do domovine. — Neizprosna smrt nam je vzela enega največjih naših pesnikov in pisateljev, njegovo celo življenje pa nam je vzor človeka in značaja. Naj mu bo med nami trajen spomin, zemlja pa, ki jo je tako ljubil, naj objema njegove zemeljske ostanke v miru in tišini!

## Proračunska seja celjskega občinskega sveta dne 21. tm.

(Konec.)

Predlogi finančno-gospodarskega odseka o proračunu za leto 1924.

I.

Proračun mestne občine celjske za upravno leto 1924 s potrebščino 3.471.113 din. in pokritjem 3.462.380 din., torej s primanjkljajem 8.833 din. se v posameznih nastavkih in v celoti odobri.

V svrhu kritja potrebščin se sklene: 1. Pobirati od direktnih davkov sledeče doklade:

- 120% obč. doklado od najemnine v proračunanem iznosu 115.360 din.;
- 160% obč. doklado od zemljarine v proračunanem iznosu 1.860 din.;
- 250% doklado od občne pridobnine 215.500 din.;
- 250% doklado od pos. pridobnine 164.000 din.;
- 250% doklado od rentnine 3000 din.

2. Pobirati samostojne pristojbine in naklade:

- 10% najemninski vinar (gostiščina) 73.600 din.;
- 4% kanalska pristojbina 29.440 dinarjev;
- pasji davek po 100 din. od vsakega psa v zmislu obstoječe naredbe 10.000 din.;
- občinsko pristojbino za podelitev domovinstva 1000 din.;
- občinske takse v zmislu obstoječe naredbe pokrajinske uprave v dosedanji višini 30.000 din.;
- občinsko davščino na vozila (avtomobile, avtocikle in kolesa, slednja po 10 din. letno 18.800 din.;
- 30% obč. davščino na hotelska prenočišča po dosedanji naredbi in v dosedanji višini 65.000 din.;
- občinsko davščino od ponočnega obiska gostiln in kavarn (1 din. na osebo) 70.000 din.;
- 20% obč. davščino na veselilne vstopnice v dosedanji višini po obstoječi naredbi 15.000 din.;
- obč. davščino od prirastka na vrednosti nepremičnin 5000 din.;
- stojnino na tržišču po tarifi, ki se zviša za 100% odnosno na sejmišču za 200% 70.000 din.;

m) občinsko davščino na celjskem kolodvoru natovorjeno ali iztovorjeno ali na to postajo kot namembno postajo poslano in na kolodvorskih blagajnah manipulirano blago in sicer: od prtljage vsak komad do 50 kg 50 para, komad nad 50 kg 1 din. v čistem iznosu 59.250 din. in od ostalega brzovoznega in sporovoznega tovora pa od vsakega kilograma 0.075 p z zaokroženjem, kakor pri železniški tovarnici, pri čemur so tovari drž. erarja in za račun mestne občine izvzeti, s čistim iznosom 1.711.000 din. Natančno besedilo naredbe izdelala mestni magistrat po vzorcu, izdelanem od mariborskega magistrata, toda brez specializacije blagovnih vrst.

3. Pobirati v dosedanji izmeri užitniške naklade in sicer:

- a) od vina in vinskega mošta 1 din. 25 p od litra 500.000 din.;
- b) od piva 0.75 din. od litra v iznosu 300.000 din.;
- c) od žganja in likerjev po 5 din. od litra v iznosu 35.000 din.;
- d) ter od mesa po tarifi v iznosu 40.000 din.

Iznos doklad, pristojbin in naklad 3.532.530 din. Po odbitku stroškov za pobiranje 70.250 din., znaša pokritje skupaj 3.462.280 din.

Primanjkljaj iz primerjanja potrebščin po 3.471.113 din. s pokritjem po 3.462.280 din. v iznosu 8.833 din. se krije z blagajniškim preostankom leta 1923.

II.

Odobrijo se proračuni glede občinskih podjetij in sicer:

a) mestne plinarne s potrebščino 192.610 din. in kritjem 125.350 din., torej s primanjkljajem 67.260 din.

Ta primanjkljaj se ima kriti na ta način, da se podjetje z ozirom na produkcijo reorganizira (zmanjšanje obratnih stroškov, odprodaja nepotrebne materijala itd.) ter skuša doseči večji konzum. Ako bi se pokazalo, da se tudi z reorganizacijo ne doseže uspeha, se naj obrat ustavi in podjetje likvidira, o čemur naj svoječasno sklepa občinski svet.

b) Mestnega vodovoda s potrebščino 162.000 din. in pokritjem 164.230 din., torej s pribitkom 2.230 din. V to svrhu se poviša vodarina za mesto Celje od 12% na 15% za vso izvenmestno okolico pa od 16% na 20% čiste najemnine;

vodni pavšal se zviša za 100% ter se pobirajo vse one pristojbine v onih iznosih, kakor jih predvideva vodovodni red;

c) mestne elektrarne: s potrebščino 438.000 din. in pokritjem 473.000 din., torej s prebitkom 35.000 din.; posojilo za predručenje in povečanje električne napeljave ter za nabavo števec mora mestna elektrarna sama obrestovati in amortizirati; glede vsakoletnih preostankov sklepa mestni svet pri odobrenju letnega računa;

d) mestne klavnice: s potrebščino 245.480 din. in pokritjem 249.913 din., torej s prebitkom 4.433 din. pri čemur se pripomni, da se zvišajo najemnine za hladilne celice, klavnina in oglednina ter cena za led v toliki meri, da krijejo nastavke proračuna;

e) pogrebneha zavoda: s potrebščino 165.000 din. ter kritjem 165.000 din., pri stroških se naj uvede največja štednja in se nabavi le najpotrebnejše; f) ubožnega zaklada: s potrebščino 135.530 din. ter kritjem 153.530 din., torej pribitkom 18.000 din., ki izvira od višje dotacije iz mestnega proračuna; potrebščina je namreč vzeta pre-nizko, ker bo treba zelo nizke in razmeram odgovarjajoče podpore zvišati; g) meščanske oskrbovalnice s prebitkom 4.977 din.; glede tega premo



ženja se razčisti pravna stran in uredi gospodarstvo s posebnim sklepom;  
h) nadarbinskega sklada s pribitkom 34 din. 47 p.

## III.

Županstvu in mestnemu magistratu se nalaga, da pravočasno predloži pokrajinski upravi proračun z vsemi prilogi ter z osnutki vseh naredb za sklenjene doklade in davščine. — Županstvo se pooblašča, da v slučaju, ako bi zahtevala pokrajinska uprava na proračunu ali na osnutkih odredb kake manj važne besedne in stvarne izpremembe, te izpremembe samo izvrši in morebitne računске pomote samo popravi.

## IV.

Posebni stanovanjski urad za mesto Celje se ukine s 1. jan. 1924 in tozadevne agende prideli mestnemu magistratu.

## V.

Mestni magistrat naj predloži finančnemu odboru in mestnemu svetu predloge zaradi ureditve trotoarjev in porazdelitve tozadevnih stroškov.

## VI.

Hiša v Matija Gubca ulici št. 6 se naj da ponovno na dražbo tudi za nižjo ponudbo.

Pri erarski hiši Za kresijo se najem opusti.

Nujno potreben cvetličnjak (rastlinjak) se naj na prostoru med Grofijo in Savinjo zgradi v manjšem obsegu in s čim manjšimi stroški.

Javno stranišče pri kolodvoru (Krekov trg) se naj sporazumno z drž. železnico in z njeno podporo razširi in tako preuredi, da bo mogoče varovati snago in ga izpirati z vodo.

Pristojbina za izpraznjevanje greznic se naj zviša od 12'20 din. na 20 din. z veljavnostjo od 1. jan. 1924.

## VII.

Razlagova in Kolodvorska ulica ter Savinjsko nabrežje od mosta do carinarnice se morajo temeljito popraviti in tlakovati.

Mestni magistrat naj predloži tozadevne proračune in narise osrednji carinski oblasti, ki se naprosi, da izplača mestu na račun teh del one zneske, ki jih na tlakarini povodom carinjenja pobira.

V tej seji se je tudi razpravljalo o važnih vprašanjih, kako se naj zboljša javna razsvetljava in komu se naj odda dobava materiala za povečanje in izboljšanje električnega omrežja.

Na javnih mestnih prostorih gori sedaj celo noč 78 svetilk. Letno stane ta razsvetljava mestno občino 47.500 din. Za razširjeno razsvetlavo je projektiranih 108 svetilk z večjo intenzivnostjo, od katerih bo gorela polovica celo noč, druga polovica pa samo do 23. ure. Stroški za energijo in svetilke so projektirani na 130.000 din. Ker pa je v proračunu zaenkrat stavljenih za javno razsvetlavo samo 80.000 din., se bodo montirale slabejše žarnice, ki se pozneje lahko izmenjajo z močnejšimi. Prižiganje in ugašanje svetilk se bo vršilo avtomatično iz centrale. Obesene bodo na žicah, ki bodo premakljive. S tem se preprečijo razne poškodbe, tudi se bo izrabila svetloba, ki gre sedaj ob zidu v zgubo. Napeljava bo imela poseben transformator in posebne žice, tako da bo razsvetljava popolnoma ločena od konzuma električnega toka pri raznih podjetjih. S tem, da se bodo svetilke ugašale avtomatično in le polovica gorela do jutra, se prihrani mestna občina letno 54.000 dinarjev.

V drugem delu svojega poročila je prečital obč. odbornih dr. Kalan oferte, ki so došle na razpis mestnega magistrata za dobavo materiala. So to tvrdke A E G Union, Jugoslovanski Siemens Stuckart in Elin. Skupni stroški prve znašajo 1.129.111 din., druge 841.583 din., tretje pa 968.800 din. Od vseh treh ponudb je ona ponudba tvrdke Siemens najcenejša, a tudi po izjavi strokovnjaka v tehničnem oziru najboljša, ker bodo dobivali posamezni oddelki električni tok le od enega transformatorja. Ako nastane v razsvetljavi kako prekinjenje, bo treba iskati pogreške samo na enem transformatorju, ki bo lahko na ta način odpravljen. Vsak večji motor, kakega podjetja bo imel svojo lastno napeljavo od transformatorja, vsako zmanjšanje intenzivnosti toka za razsvetlavo bo vsled tega iz-

ključeno. Po izčrpnem poročilu in pojasnitvi projekta se je odobrila soglasno ponudba Jugosi. Siemens Stuckart. V interesu občanov je le želeli, da se elektrifikacija mesta in okolice čimprej izvede.

## Politične vesti.

Sestanek JDS v Šoštanjju se bo vršil 8. decembra, poročal bo minister n. r. dr. Zerjav.

Iz ministrskega sveta. Pašič, ki je popolnoma okreval, je predsedoval seji ministrskega sveta dne 26. tm. Dr. Ninčič je prečital podpisani protokol o razmejitvi z Rumunijo. Finančni minister Stojadinović je poročal o finančni situaciji države. Glede francoskega posojila 300 milijonov frankov bo predložil finančni minister narodni skupščini poseben zakonski predlog. Vprašanje velikih županov se reši do 15. decembra. Minister Trifunović je poročal o razvrstitvi uradnikov v kategorije.

Notranje politični položaj. Seja narodne skupščine je določena na dan 30. novembra. Vsled dogodkov v finančnem odboru, ko odklanja vlada in njena večina skoraj vsak predlog opozicije, se je položaj precej poostiril. Na seji finančnega odbora je poslanec dr. Krizman v daljšem govoru kritiziral finančno administracijo, zahteval je pravično razdelitev davkov na vse pokrajine ter prijel poštne ministra, ki hoče naročiti poštne znamke v Londonu, čeprav jih prav tako dobro lahko izvrše domače tiskarne.

Radić pride spomladi domov. Dobro informirani krogi zatrjujejo, da se vrne Radić na spomlad domov, sedaj še čaka v Londonu na izid volitev v Angliji, nakar bo odpotoval še v druge evropske centre.

Anglija proti Radiću. Radić pošilja neprestano iz Londona pisma, ki jih objavlja v svojem »Slobodnem domu«. V njih se hvali, kako ga vpoštevajo v angleških krogih. V resnici pa je ravno nasprotno. Londonska policija je obvestila Radića, da naj se ne bavi več s propagando proti kraljevini SHS, drugače ga bo dala angleška izgnati. Če so možakarja že Angleži siti, kaj naj porečemo glede doma.

Nemčija brez vlade. Dr. Albert, kateremu je državni predsednik poveril sestavo vlade, je vrnil svoj mandat, ker se mu ni posrečilo sestaviti vlade. Meščanske stranke in nemški nacionalisti se pogajajo, da bi se omogočila parlamentarna vlada.

Avstriji grozi stavka. Radi za vlačevanja rešitve vprašanja mezdnih diferenc nameravajo stavkati nameščenci raznih obratov po vsi Avstriji, edino stavka na železnicah ni še nameravana.

Grška republika. Preko Gjevgeije so dospele vesti, da je bila 27. t. m. proglašena na Grškem republika. Grški kralj Jurij se pripravlja na odhod v Bukarešto. Venizelos se povrne v domovino, da bo sodeloval na konsolidaciji države.

## Celiske novice.

»Školjka« B abonma, napovedana za danes v sredo 28. tm. odpade in pride na vrsto prihodnji teden. Za torek 4. dec. se pripravlja noviteta »Prinček«, izborna komedija v 3 dejanjih. Dne 17. decembra »Seviljski brivec« gostuje celokupna ljubljanska opera in orkester.

Organizacija jugoslovanskih nacionalistov v Celju vabi vse Jugoslovane k proslavi narodnega ujedinjenja 1. decembra v Narodnem domu. Dopoldne ob 11. uri se vrši v veliki dvorani Narod. doma oficijelna proslava o navzočnosti zastopnikov oblasti in narodnih društev z nagovori in petjem (Celjsko pevsko društvo). Zvečer ob 8. uri: Alegorija ujedinjenja, petje, pevski zbor »Komšija«, deklamacija (gdč. Anica Černeji), Jugana vila najmlajša, dram. vizija (Dramatično društvo), petje, alegorija. Prosta zabava z godbo v vseh prostorih Nar. doma (srečolov, šaljiva pošta, ples itd.). Vstopnina za večerno prireditev 10 Din za osebo, 20 Din za rodbino. Odbor.

Sokolska župa v Celju razglašala, da je začetek prednjačkega tečaja v soboto, 8. decembra. Preložitev je bila potrebna, ker so nastopile nepričakovane ovire.

Celjsko Pevsko društvo poziva širši moški zbor, da se sigurno udele-

ži zadnje vaje pred proslavo narodnega praznika v četrtek dne 29. tm. ob 8. uri zvečer. ODBOR.

Naš domači 39. pešpolk se je zadnje dni po večmesečni odsotnosti zopet vrnil v svojo garnizijo. Žal da naša javnost ni bila o njega zopetnem prihodu med nas, obveščena. Želimo našemu odličnemu polku, tako gg. častnikom kakor moštvu, da se po težkih mesnih naporov počuti med nami dobro in zdravo.

Praznovanje državnega praznika. V soboto 1. decembra na dan proslave ujedinjenja troimenega naroda Srbov, Hrvatov in Slovencev se vrši v župni cerkvi Sv. Danijela ob 8. uri 30 min. dopoldne svečana zahvalnica. Poklonitve prilikom tega praznika sprejemam, da jih izročim na pristojno mesto, dne 1. decembra po končanem slovesnem cerkvenem opravilu do 11. ure dop. v poslopju okrajnega glavarstva, II. nadstropje, soba št. 1. Vsi državni uradi in javna oblastva razobesijo ta dan na svojih poslopih državne zastave. Vladni svetnik: Žužek s. r.

Čiščenje hodnikov. Hišni posetniki se nujno opozarjajo na določila §-a 9 cestno-polijskega reda, ki velja: »Lastniki hiš in zemljišč, odnosno njihovi zastopniki morajo hodišča pred istimi dnevno med 6. in 7. uro zjutraj snažiti in v zimskem času s peskom, pepelom itd. posipati.« Pod hodišči je razumeti vsa pota pred hišami in zemljišči (vrtovi), ki so namenjeni za pešce in sicer ne glede na to, če so ta pota kameniti, asfaltirani ali betonirani trotoarji ali pa hodniki iz zemlje. Proti hišnim lastnikom, odnosno njihovim zastopnikom, ki bi zgoraj navedenih določil cestno-polijskega reda ne upoštevali, se bo postopalo z vso strogostjo po §-u 20 cestno-polijskega reda, ki predvideva denarne globe do Din 1000—odnosno zaporne kazni do 10 dni.

Zvezna tiskarna v Celju je izdala velik stenski reklamni koledar za leto 1924., ki obsega 63 celjskih domačih tvrdk.

Narodna čitalnica v Celju priredi v sredo, 5. XII. ob 8. uri zvečer v gornjih prostorih Narodnega doma Miklavžev večer. Na sporedu je med drugim nastop sv. Miklavža in njegovega spremstva, razdelitev daril itd. Vstopnina za odrasle 5 Din; za deco do 12. leta v spremstvu starišev 2 Din. Deci brez spremstva vstop ne bode dovoljen.

Narodni čitalnici v Celju je daroval g. Vinko Kukovec, lesotržec na Lavi pri Celju 50 Din, za kar mu izreka odbor iskreno zahvalo.

Porotni slučaj. 3. 12. 1923. Josip Megla, uboj. Friderik Glöckel, tatvina in obrekovanje. 4. 12. 1923. Anton Pšeničnik, težka telesna poškodba. Anton Pirc, uboj. 5. 12. 1923. Ivan Babič, rop in posilstvo. Koprivnik Ignac, uboj. 6. 22. 1923. Krnovšek Alojz, uboj. Kodrun Ignac, uboj.

Prevzem kavarne. Kakor doznavamo prevzame s 1. decembrom t. l. dosedanjo Kosovo kavarno v Celju g. Adolf Mencin, bivši plačlini natakav v kavarni Evropa. Tako preide konečno ta kavarina v dobre narodne in strokovno večše roke, kar moramo slovenski Celjani iz narodnega in gospodarskega vidika kar najtopleje pozdraviti. Kavarna se bo imenovala Narodna kavarna.

Občni zbor Narodne čitalnice v Celju. V soboto 24. novembra se je vršil 62. redni občni zbor Čitalnice in je stopilo društvo v 62. leto svojega obstoja. Zbor je otvoril predsednik g. dr. Josip Serneck, ki se je v nagovoru spominal umrlega bivšega odbornika g. Edo Rudolfa. Po nagovoru in prečitanju zapisnika zadnjega občnega zbora je sledilo poročilo tajnika. Uvodoma je navajal, da ima Čitalnica živi priči njenega dela v osebah g. dr. Jos. Serneca in dr. Juro Hrašovca, od katerih prvi vrši predsedniško mesto že 47. leto, drugi je pa v odboru Čitalnice 42. leto, vsekakor jubilej, na kakoršnega ne zaletimo pri nobenem društvu v naši ožji domovini. Delokrog Čitalnice se je po preobratu zmanjšal, toda delo ni zaostajalo, o čemur pričajo razni sklepi odborovih sej. Mnoga društva najdejo tudi danes podporo od strani Čitalnice, ki nudi predvsem društvom, ki nimajo lastnih prostorov, radevolje svoje prostore za njihove seje in sestanke, kar je neoporečno za razvoj društvenega življenja velike važnosti. — Glavno delo Čitalnice obstoji

v njeni bogati knjižnici. Čitalnica se je trudila med letom, da si nabavi vse nove publikacije in je tej nalogi zadoštila v oni meri, v kakoršni so ji dopuščala gmotna sredstva. Od ministrstva prosvete je prejela večje število v cirilici pisanih knjig brezplačno in s tem pomnožila knjižnico s književnostjo naših južnih bratov. Mestni urad v Celju ji je naklonil 1000 Din podpore. Za nabavo večjega števila knjig si je skušala iskati sredstev na ta način, da bi priredila čez zimo par ljudskih iger v Narodnem domu. Vsled previsokega obdavljenja teh prireditev pa ni upanja na kak omembe vreden dobiček in se je moralo iz tega razloga misel na to opustiti. Društvo je za člane, ki so prihajali v Čitalnico, nabavilo kurivo in dalo čez zimo o opoldanskih urah prostor zakuriti. Vsled previsoke cene kurivu in ker bi društvo zabredlo v finančne težkoče, pa žal v tem pogledu ni moglo nuditi še večje udobnosti. — Prireditev se je vršila v tekočem poslovnem letu le ena in sicer lanski Miklavžev večer, ki se je v vsakem oziru dobro obnesel. V minulem letu je bila Čitalnica zastopana pri prevozu judenburških žrtev in pri sprejemu pevkega društva Stanković iz Beograda. Čitalnica je bila v letu 1923 naročena na 5 dnevnikov (Riječ, Slovenski Narod, Jutro, Slovenec in Jutranje Novosti), na Novo Dobo, Koroški Slovenec, Orjuno, Ilustrovani tednik, nadalje na leposlovne, strokovne in mladinske liste kakor Ljubljanski Zvon, Dom in Svet, Novi ilustrovani Dom i Svijet, Mladika, Planinski Vestnik, Sokolski Glasnik, Slovenski pravnik, Časopis za zgodovino, Trezvenost, Prerod, Zvonček in Sokolič, na izdajo Sienkiewiczjevih spisov itd. Društvo je med letom izgubilo 13 članov in članic, pristopilo je na novo 31, tako da se je število članstva pomnožilo za 18. Danes šteje društvo 146 članov in članic, ki pripadajo naslednjim stanovom: uradništvu 49, učitelji 4, trgovcev 29, obrtnikov 14, članov za akademično izobrazbo 40, trg. pomočnikov 6, zasebnikov 4. Odborovih sej je bilo le 6, to pa radi tega, ker razen Miklavževega večera ni bilo nikakih prireditev. — Blagajniško poročilo izkazuje na dan občnega zbora 2174 Din 46 p gotovine. Na članarini se je nabralo 1836 Din, podpore 1250 Din. Za časopisje se je izdalo 1918 Din, za knjige 2119 Din 70 p, za kurjavo 1263 Din 40 p, za razsvetlavo in najemnino je izdalo društvo 1480 Din 71 p, medtem ko je prejelo le 950 Din 66 p. Primanjkljaj v znesku 530 Din 05 p je nastal deloma tudi radi tega, ker društva, ki zborujejo v čitalnični sobi, dostikrat ne plačajo za razsvetlavo nikake odškodnine. — Gdč. knjižničarka je podala poročilo o poslovanju knjižnice. Iz njenega poročila je razvidno, da je bilo delovanje zelo živahno, občuti pa se še vedno pomankanje knjig pripovedne vsebine, dasiravno je Čitalnica nakupila večje število knjig te vrste. Po izvršenih volitvah se je novoizvoljeni odbor naslednje konstituiral: Gg. dr. Josip Serneck, predsednik, dr. Juro Hrašovec, podpredsednik, Čepin Franjo, tajnik, Tonče Grobelnik, blagajnik, gdč. Ana Kernova, knjižničarka, v odbor nadalje g. vladni svetnik Emil Lilek, ga. Marica dr. Sernečeva, gg. Karol Bervar, Milko Čeh, namestnikom gg. Janko Pogačnik in Rudolf Poljšak, rač. pregledovalcem gg. ravnatelj Drago Kralj in Rudolf Stermecki. — Pri služajnostih je bil stavljen predlog, da se Čitalnica, kjer so časopisi, z istimi preseli čez zimo v knjižnično sobo, to pa radi tega, ker so stroški za kurjavo nižji in ostane soba tamkaj tudi dalje časa topla. Ker je nakup knjig in vezava zvezana z velikimi stroški, se bo odslej pobiralo od vsake izposojene knjige po 50 p. Člani plačajo polovico. Kdor ima knjigo dalje kakor 14 dni, plača še enkratno pristojbino.

Knjižnica Narodne Čitalnice je odprta ob sredah od 1/26.—7. ure pop., do Božiča tudi dopoldne od 1/211. do 1/212. ure.

Razstava slik. V petek 30. tm. otvori v Strossmayerjevi ulici v hiši g. Gradta rastavo slik gdč. Doroteja Hauser, ki živi, v kolikor ni na potovanju v inozemstvu, v Vojniku. Kritike o umetnosti slikarice so zelo pohvalne. Daljše poročilo priobčimo prihodnjic.

Na ljubljanski cesti je nastavljeno sedaj za njeno oskrbovanje isto osobe, kakor pred vojno. Torej bi se moglo pričakovati in zahtevati, da se tudi sedaj približno enako oskrbuje, kakor



nekaj. Pa danes, ko že leži sneg skoraj teden dni, se še je ni dotaknil nobeden cestar, tako da se nahajajo na njej cele reke vode, po kateri morajo konji bresti, kar je za živino po zimi skrajno škodljivo. Treba bi bilo samo jarke v snegu prekopati, da bi se voda odtekala v za to napravljene kanale, kar bi bilo delo enega dne. Prosimo, da se gradbena sekcija za to energično pobriga, da se zgodi vsaj to, kar je pri danih razmerah mogoče. Da za celo dolgo cesto ni skoraj nobenega kupa kamenja, to menda ni njena krivda, ker se ravna to po razpoložljivih sredstvih. Pa če pridemo enkrat, in upajmo v kratkem, do srezkih samouprav, se nadajamo, da se bo tudi to na boljše obrnilo. Dobre komunikacije so neobhodno potrebne za naše kraje. Ne samo za domači, ampak tudi za tujski promet, ki je v našem delu države najbolj razvit, je neobhodno potrebno, da imamo glavne ceste v redu. Saj ni nikjer boljše prilike za to, ker imamo material za nasipanje povsod skoraj poleg ceste na razpolago. Prosimo tozadevno oblast, da stori svojo dolžnost, ker naša skupščinska delegacija menda nima dovolj časa, da bi se za to brigala.

**Plesni tečaj trgovskih in bančnih nastavlencev.** Naznanjamo vsem gg. trgovske in bančne stroke, da se v petek, dne 30. novembra tl. vrši drugi plesni večer gornjega tečaja in sicer v mali dvorani hotela »Uniona«. Obisk včerajšnjega plesnega večera je bil zelo povoljen v kljub slabemu vremenu, iz česar je sklepali, da zanimanje do modernih plesov pri nas še ni izumrlo. Upamo da se v petek še večje število interesentov modernih plesov zgleda, ker je program plesnega učitelja prof. Stanko Jurko-ta poln zanimivih točk.

**Tiskovna pravda proti »Napreju«** se je vršila v soboto, dne 24. tm. pred tukajšnjim okrožnim sodiščem. O priliki gostovanja pevskega društva Stankovič v Celju sta izšla v listu »Naprej« dva članka, ki sta na žaljiv način glasilara banket, ki se je priredil na čast srbskim gostom. Sramotila sta na prav nizkoten način članstvo Celjskega pevskega društva ter nekatere zasebnike, ki so se udeležili banketa. V dotičnih poročilih se je širila med prebivalstvo tudi neresnica, da je bil banket prirejen na občinske stroške. Mestna občina je dobila na veseličnem davku več, nego je znašala njena subvencija za sprejem gostov. Prizadeti so vložili po gg. dr. Josipu in Gvidonu Sernecu tožbo zoper pisca člankov strokovnega tajnika Leskovšeka in odgovornega urednika Korena. Ker se Leskovškemu dokaz resnice ni posrečil in se obtožnica tudi nista hotela poravnati, je bil prvi obsojen po §§ 488 in 491 na 150 din., Koren pa radi zanemarjenja uredniških dolžnosti na 25 din. globe. Istočasno sta se vršili proti Bernotovemu glasilu še dve tiskovni pravdi. S tem je parmesečno delovanje »Napreja« v Celju vsaj deloma likvidirano.

**Povodenj.** Vsled južnega vremena se je začel sneg hitro taliti ter so vsled tega Savinja in njeni pritoki tako narastli, da se je bati velike povodnji.

**Kino Gaberje.** Petek 30. XI., sobota 1. in nedelja 2. XII. III. epoha »Zakon Prerije«

## Dopisi

**Laško.** Redni mesečni politični sestanek krajevne organizacije JDS v Laškem se za mesec december ne bo vršil prvo soboto v mescu, temveč v petek, dne 7. decembra tl. ob 8. uri zvečer v restavraciji »Tadina«. Vse člane in somišljenike vabim k polnoštevilni udeležbi. Predsednik: dr. F. Roš.

## Dnevna kronika.

**Josp Stritar na mrtvaškem odru.** Starost slovenskih pisateljev so položili v pondeljek zjutraj v Stritarjevem domu v Rogaški Slatini na mrtvaški oder. Truplo je posuto s cveticami, njegova prsa krasi red sv. Save III. stopnje. Častno stražo ob krsti opravlja Rogaški Sokol. Ljudstvo prihaja od vseh strani poklonit se velikemu možu. Danes v sredo popoldne prepeljejo zemске ostanke pokojnega v Ljubljano, kjer ga polože v Narodnem domu na mrtvaški oder, pogreb se vrši v četrtek popoldne na državne stroške.

**Država prispeva za Stritarjev pogreb 5 tisoč dinarjev.** Ministra bo

zastopal pri pogrebu predsednik višjega šolskega sveta dr. Bevk. Stritarjevi vdovi je vlada poslala sožalno brzojavko.

**Sodniki hočejo izstopiti iz državne službe.** V Beogradu se je vršila 25. tm. konferenca sodnikov, katere so se udeležili delegati iz vseh pokrajin. Sprejeta je bila resolucija ki zahteva, da se zakon o sodnikih čim preje odobri in objavi, s čimer bi se uredile plače in ostali dohodki sodnikov in sodnega osebja. Ako se te zahteve ne sprejmejo, bi bila večina sodnikov prisiljena zapustiti sodno službo.

**Nova nemška tiskarna v Mariboru.** Nemški poslanec Schauer namerava izposlovati v Beogradu koncesijo za ustanovitev nove nemške tiskarne v Mariboru. Pregarjanim Nemcem na slovenskem Štajerskem ni dovolj samo ena nemška tiskarna v Celju, imeti hočejo še drugo. Potem se pa že splača, ako dela nemški klub posle plačancev srbski radikaliji proti interesom prebivalstva naših pokrajin.

**Posvečenje krškega škofa.** Dne 8. decembra bo posvečen v ljubljanski stolici novi krški škof dr. Srebrnič. Ustoličenje v Krku pa se vrši 23. decembra.

**Ponarejeni 100 dinarski bankovci.** V Zagrebu so zadnje dni zasledili večje število ponarejenih 100 dinarskih bankovcev. Papir pri teh bankovcih je bolj gladek kakor pri pravih in vodeni odtisec slab.

**Ustanove za obrtnike in vdove obrtnikov.** Trgavska in obrtniška zbornica v Ljubljani razpisuje za leto 1923: a) deset ustanov za onemogle uboge obrtnike ali trgovce in sicer pet po 100 Din in pet po 50 Din; b) pet ustanov po 45 Din za onemogle uboge vdove obrtnikov ali trgovcev. Prošnje naj se pošljejo trgovski in obrtniški zbornici v Ljubljani do 8. decembra 1923. Priloži naj se jim od občinskega in župnijskega urada potrjeno dokazilo, da je prosilec obrt ali trgovino samostojno izvrševal, da sedaj zaradi onemoglosti ne more več delati in da je ubog, oziroma, da je prosilka onemogla uboga vdova bivšega samostojnega obrtnika ali trgovca.

**Ustanovni občni zbor »Pokrajinske zveze vinogradnikov za Slovenijo«** se vrši, kakor že javljeno, nepreklicno v nedeljo dne 2. decembra tl. ob 10. uri v Mariboru v Narodnem domu. Prošnja za polovično vožjo po železnicih še ni rešena! P. n. gg. udeležnikom občnega zbora se priporoča, si nabaviti celo vozno karto do Maribora, katero pa pri izstopu ne oddati, kajti rabili jo bodo za povratek, če se prošnji za polovično vožnjo med tem ugodi!

**Čitajte! Slepim!** Vsem rednim članom našega društva, ki še niso vložili prošnje za božično podporo naznanjamo, da je zadnji rok do 15. dec. t. l. Na poznejše prošilce se ne bo mogoče več ozirati. Kdor ne navede zadnjega bivališča se mu ne bo mogla poslati podpora. Toliko v vednosti svojim tovarišem, odbor »Podpornega društva slepih« Ljubljana, Volfova 12.

**Nadomestne volitve v cenilne komisije za dohodnino v Sloveniji in upostavitve dohodninske cenilne komisije za Prekmurje.** Volitve po § 189. zakona o osebnih davkih se vrše v nedeljo, dne 20. januarja 1924. Razpis volitev izide te dni v Uradnem listu in se bo objavil tudi po vseh občinah na krajevno običajni način. Razglas obsega vse podatke o načinu, kraju in času volitev. Volilni imeniki bodo pri davčnih oblastvih l. stopnje razporeženi na vpogled od dne 13. decembra do 20. decembra tl. ob navadnih uradnih urah. V istem času se smejo vlagati istotam reklamacije proti volilnim imenikom. Po poteku reklamacijskega roka bodo smeli davčni zavezanci vpogledati volilne imenike še nadalje do vstetega 12. januarja 1924, ako se primerno legitimirajo, da se jim na ta način omogoči izbrati kandidate iz kroga volilnih upravičencev.

**Sv. Miklavž.** V obupu kličemo vsem dobrim in plemenitim ljudem, spomnite se nas najbednejših in najbolj nesrečnih vsaj sedaj v času, ko sv. Miklavž nosi darila ne samo otrokom, ampak tudi odraslim. Darila v blagu in denarju sprejema za nas naša pisarna. Naslov: »Podporno društvo slepih«, Ljubljana, Volfova ul. 12.

**Italijanske laži.** Italijansko časopisje javlja, da je po vsej Sloveniji proglašeno obsedno stanje zaradi velikanskih ropov, ki se vrše po deželi. V domišljiji so Italijani res nedosegljivi.

**Velik rop.** V Trstu so udrli roparji v prostore tvrčke Jakob Brunner in sinovi. Porušili so pet vrat in razbili veliko blagajno ter odnesli za več nego milijon lir vrednostnih papirjev in 16.000 lir v gotovini. Nekaj sumljivih oseb je policija že aretirala.

**Kaznjenci umorili paznike in pobegnili.** V Valjevu so v torek prevarili na premeten način štirje kaznjenci paznike. Inscenirali so pretep med seboj. Pazniki misleči, da se mislijo med seboj poklati, so udrli s puškami v sobo, da bi jih pomirili. Kaznjenci so vzeli paznikom puške, jih pregnali, dva izmed njih ubili, nato pa pobegli.

**Nesebičnost in požrtvovalnost Orlov.** Pri enem izmed sokolskih društev v gornji šaleški dolini je bila včlanjena oseba, ki se je na prigovarjanje župnika vpisala v sokolske vrste. Ni to nič izrednega, kajti v sokolskih vrstah neznajčajšem ni obstanke. Toda zanimiv je način klerikalne agitacije. Za nagrado je dotičnik prejel od ondotnega župnika voz drv in brezplačno njivo v najem. Za to uslugo je nastopil tudi na katoliškem shodu. Nič se ne čudimo, ako so na ta način spravili klerikalci par stotin nezavednežev na stadion. Da jim gre trda za ljudi, ki bi jim naj delali štafažo, smo vedeli, toda da je treba takega predujema, si pa nismo mislili.

## Reforma socialnega zavarovanja in znižanje upravnih stroškov.

Konec.

Sedanja razdelitev urada na 12 oddelkov ne odgovarja potrebam urada, pač pa zavlačuje rešitve in otežuje nadzorstvo. Birokratizem je vzrok, da se zavarovalni prispevki ne morejo predpisovati takoj ob zapadlosti, ampak, da se s predpisi zavlačuje po 4 ali še več mesecev, tako da dobivajo podjetja plačilne naloge za več mesecev skupaj. Urad sam trpi, ker postanejo mnogi prispevki neizterljivi. Dosti bi bilo pet oddelkov. Potem bi odpadlo več načelnikov, ki so v proračunu predvideni za vsak oddelke posebej. Celo za ekonomat, ki šteje samo enega uradnika in enega dnevničarja, je predviden poseben načelnik.

Reorganizacija pa naj ne obsega samo okrožni urad, ampak tudi poslovalnice. V Sloveniji štejemo 19 poslovalnic, ki imajo po dva do tri uradnike. Poslovalnice so samo v Sloveniji, v Dalmaciji in Bosni, v drugih pokrajinah poslovalnic ne poznajo. Prispevki se predpisujejo za celo Slovenijo centralno v Okrožnem uradu, ravnotako se plačujejo podpore neposredno od Okrožnega urada, kakor se tudi vse druge bistvene funkcije zavarovanja izvršujejo centralno, tako da upravičenost obstoja poslovalnic v dosedanji obliki nikakor ni podana.

Namesto dosedanjih poslovalnic, naj bi se ustanovili posebni posvetovalni organi, ki naj sestojijo iz enega ali dveh uradnikov z večjim številom izvoljenih zastopnikov delodajalcev in delojemalcev, njih okrožje pa naj obsega tri do štiri okrožja dosedanjih poslovalnic. Pri socialno-zavarovalnih institucijah je potrebno, da sodelujejo z absolutno samoodločbo neposredno interesenti. V upravo socialno-zavarovalnih institucij naj se pritegne čim večje število interesentov.

Upravi socialno-zavarovalnih institucij bi bilo priznati široko avtonomijo. Zakon o zavarovanju delavcev z dne 14. maja 1922 je odvzel, kar se tiče socialnega zavarovanja, popolnoma vsako avtonomijo. Socialno-zavarovalne institucije so postale skoro državne ustanove z neokretnim aparatom. Neobhodno potrebno je, da se v svrhu uspešnega razvoja socialnega zavarovanja uprava decentralizira. Pokrajinske zavarovalnice naj bodo vrhovni centralni instanci podrejene samo v stvareh čiste finančne kontrole in stvareh statistike. Slovenija nudi po svojem teritorialnem obsegu in svojih gospodarskih prilikah podlago, na kateri je mogoče ustvariti zavarovalnico s popolnoma stvarno in teritorialno avtonomijo.

## Prosveta.

**Vzgoje-lovje s temeljnimi nauki o dušeslovju za učiteljska in sorodne šole.** Spisala dr. Janko Bezjak in prof. Dragotin Pribil. Odobril oddelek za prosveto in vere v Ljubljani. Cena trdo vezani knjigi 56 Din. Založila Učiteljska tiskarna v Ljubljani. — »Pedagogika I. knjiga«, tako je nadpis 279 strani broječemu obširnemu in sistematičnemu delu, ki je pravkar izšlo v založbi Učiteljske tiskarne. Na knjigo so že težko čakala učiteljska, je pa knjiga tudi neobhodno potrebna vsakemu inteligentu, ki se hoče poglobiti v dušeslovje in vzgojeslovje. Uvod podaja splošne temeljne pojme pedagogike, govori o predmetu vzgoje, o vzgojevalcu, vzgojnih činiteljih, o odnosih med pedagogiko in drugimi znanostmi. Prvi del je posvečen dušeslovju. Posamezna poglavja obdelujejo: temeljne pojme duševnih pojavov, umovanje, zaznave in nazore, predstave v ožjem pomenu besede, pozornost in pazljivost, spomin, domiselnost ali fantazijo, mišljenje, čuvstvovanje, stremljenje, nagone, poželenje, hootenje, voljo. Drugi del obsega vzgojeslovje v podrobnem. Tako govori o razdelitvi vzgojeslovja, o vzgojnem smotru, vzgojnih načelih, vzgojnih oblikah, sredstvih, delu. Posebej govori o varstveni in skrbstveni vzgoji ter konečno o vzgojitelju samem. — Vzgojeslovju se posveča dandanes vse pre malo pažnje in najsi bode to s strani starišev, šole in vseh drugih vzgojnih činiteljev. Današnja doba je, bolj nego kdaj prej, potrebna takih del. Z Bezjakovo knjigo smo pa tudi prejeli prvo knjigo te vrste, ki se da s pridom in sistematično izrabiti kot učna knjiga. Prav toplo priporočamo.

## Oglas.

V pisarni Komande vojnega okruha v Mariboru vršila se bo dne 5. decembra tl. ob 11. uri dopoldne po naredbi komandanta dravske divizijske oblasti l. br. 3294 od 18. novembra tl. **tretja javna ustmena dražba za prodajo barak »Dunaj« v Mariboru.**

Pogoji za to dražbo razvidni so vsaki dan med uradnimi urami v pisarni Mariborskega vojnega okruha v Mariboru.

Pravico za pogajanja pri tej dražbi ima vsakdo, ki ni izključen iz udeležb pri dražbah.

Vsi dražbeniki položijo kavcijo in sicer: naši državljani 5%, inozemci pa 10% od začetne svote.

Kavcijo se mora položiti pri blagajni Mariborskega vojnega okruha v Mariboru na dan pred dražbo in s sprejetim rezerzom o položeni kavciji pride dražbenik na dražbo.

Kavcije vseh dražbenikov se bodo zadržale do odobritve dražbe od pristojne vojaške oblasti, kasneje pa samo kavcija onega dražbenika, s katerim bo zaključena pogodba o prodaji.

Iz pisarne inženirskega oddelka dravske divizijske oblasti. — l. br. 3294.

## Oglas.

V pisarni komande mesta v Mariboru vršila se bo dne 5. decembra tl. ob 11. uri dopoldne po naredbi komandanta dravske divizijske oblasti l. br. 3224 od 18. tm. komisjska ofertna licitacija za prodajo **Domnikanske kasarne v Ptujju.** Pogoji za to dražbo razvidni so vsaki dan med uradnimi urami v pisarni komande mesta v Mariboru.

Pravico za pogajanja pri tej dražbi ima vsakdo, ki ni izključen iz udeležb pri dražbah.

Vsi dražbeniki položijo kavcijo in sicer: naši državljani 5%, inozemci pa 10% od začete svote.

Kavcijo se mora položiti pri blagajni Mariborskega vojnega okruha v Mariboru na dan pred dražbo in s sprejetim rezerzom o položeni kavciji pride dražbenik na dražbo.

Kavcije vseh dražbenikov se bodo zadržale do odobritve dražbe od pristojne vojaške oblasti, kasneje pa samo kavcija onega dražbenika, s katerim bo zaključena pogodba o prodaji.

Iz pisarne inženirskega oddelka dravske divizijske oblasti. — l. br. 3224.



Telefon štev. 75 in 76

Podružnica

Poštni ček. rač. 10.598



# Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavica in rezerve približno **Centrala v Ljubljani** Delniška glavica in rezerve približno  
Din 45.000.000— Din 45.000.000—

Ustanovljena leta 1900

Podružnice

Brežice, Črnomelj, Gorica, Kranj, Maribor, Metkovič, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči  Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, račun proti ugodnemu obrestovanju  valut in dovoljuje vsakovrsne kredite.

Prodaja srečke državne razredne loterije,  
Otvorja akreditive in izdaja kreditna pisma za tu- in inozemstvo.

# 300%



## prihranjena

nudi  
primeroma  
usnjenem potplatu  
**Palma kavčukov**  
potpetnik in potplat.)

Odgovorni urednik: Lic. Edvard Šimic.  
Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Brivnica Koštomaj razproda  
30. raznih damskih kit po znižanih cenah.

## Ant. Lečnik

○ urar in juvelir ○  
Celje, Glavni trg št. 4  
(prej Pacchiaffo) 74

Priporočam se za izdelovanje  
modernega pohištva

iz vsakovrstnega tuzemskega, kakor tudi  
inozemskega lesa. Brza in solidna po-  
strežba. 10letna garancija in veliko  
znižane cene. **Spalne sobe ved-  
no v zalogi!**

## Franjo Korun

  
(Wagner)

Št. Jurij ob Taboru (S. d.).

## V hotelu „Union“ moderne plesni večeri

Začetek v soboto 1. decembra ob 20. uri.  
Vstopnina Din 12'50— za osebo. Garde  
dame vstopnine proste. Piti se ne sili  
nikogar. 3—3

## Otvoritev vinske trgovine!

Cenj. občinstvu vladno naznanjam, da  
sem otvoril v Celju, Dečkov trg št. 3

## trgovino z vinom

kjer bodem prodajal samo pristna dal-  
matinska vina, bela in črna. Se pripo-  
roča za obilen obisk **M. S. Radi-  
lo-ic**, vinski trgovec v Celju. 12—4



Ustanov. leta 1899.

## R. SALMIČ-CELJE

  
(NARODNI DOM)

Ogromna zaloga vsakovrstnih ur, zlatnine, sre-  
brnine, briljantov, opike, očal itd. Najnižje kon-  
kurenčne cene. Popravila točno in zanesljivo.  
Kupujem staro zlato in srebro.

## „LASTNI DOM“ V CELJU



registrovana kredit-  
na in stavbenazadru-  
ga z omejeno zavezo



PREŠERNOVA UL. 15

Sprejema hran. vloge in jlh obr. po 6 1/2% to je 6'50 Din od sto,  
proti odpovedi do 8 Din od sto. Pri večjih naložbah po dogovoru

## Razširjajte „Novo Dobo“!

Oglejte si  
manufakturno  
trgovino

# J. KUDIŠ

Gaberje št. 3

(gostilna Plevčak) nasproti Mestnega mlina

NA DROBNI!

55 50—49

NA DEBELO!

PRIPOROČA

svojim cenjenim odjemalcem veliko množino ino-  
zemskega blaga kakor sukno za moške in žen-  
ske oblike, cefir, šifon, vse krojaške potrebšči-  
ne ter raznovrstno manufakturno blago po zelo

nizkih cenah.

## Zahvala.

Povodom smrti našega nepozabnega očeta in tasta, gospoda

## Anton Brezovnika

sprejeli smo od vseh strani Slovenije toliko toplih in sočutnih  
besed, da nam ni mogoče vsakemu posebej se dostojno zahvaliti.  
Dolžnost pa nam je zahvaliti se posebej v. c. gg. domači duhov-  
ščini in v. c. g. župniku Tomanu za njegov lep nagrobni govor;  
nadalje stanovskim tovarišem pok. očeta, ki so prihiteli iz vseh  
krajev, da ga spremljajo na zadnji poti; vodstvu domače mešč.  
in osnovne šole, ki se je udeležila pogreba z nedeljskim zborom  
in šolarji ter g. naduč. P. Jankoviču za govor, s katerim se je  
poslovil od našega očeta v imenu stanovskih tovarišev. Gg. ob-  
činskim odbornikom, požarni brambi Vojnik, g. okr. šolsk. nadzor-  
niku itd. za udeležbo pri pogrebu in vsem darovalcem vencev in  
cvetja.

Častno spremstvo, ki ga je bil deležen naš oče na svoji zad-  
nji poti, bilo nam je v veliko uteho. Vsem še enkrat iskrena hvala.

## Rodbina Brezovnikova.

## Stanovanje

obstoječe iz 4 sob v Ljubljani, se za-  
menja za enako ali vsaj 3 sobno v  
Celju. Več v trgovini barv Čuk Franc,  
Prešernova ul. 5. 2—2

Prevzamem tako

## gostilno

v najem (tudi na deželi). Ponudbe  
na upravo Nove Dobe po »11.375«. 5-4

Industrijsko privredna za-  
druga a. d. Zaječar, sprejme za  
svojo malo strugarno enega

# mojstra

(veslaškega mojstra). Natančnejše po-  
datke dobe prosilci pri naslovniku. 3-3

## Drago Žabkar

trgovina in agentura z lesom, polj-  
skimi pridelki in stavbenim ma-  
terijalom ter zastopstvo »OLEUM«  
d. z o. z. uvoz ameriških olj

## CELJE

Matija Gubčeva ulica št. 2.

Primerne službe išče vpokojeni  
poduradnik finančne  
kontrolne, bivši trgovski pomočnik, vešč slov.,  
nem. in italij. jezika. Ponudbe na upravo.

Prodaja se dva nova

## mlinska tečaja

z vso opremo, na vodni ali električni  
pogon. Cena nizka. Kje pove Josip  
Kavčič, Celje, Lava 22. 2—1

## Jadranska zavarovalna družba

RAVNATELJSTVO V ZAGREBU  
Ustanov. l. 1838. Ustanov. l. 1838.

Akcijski kapital znaša Jugo K 300  
milijonov. Škod plačanih do leta  
1922 nad 13 milijard kron.

Prevzame vse vrste zavarovanja, življenska  
za dote in rente, zavaruje proti vlamu in  
tatvini. Sprejema zastopnike in potnike proti  
dobri plači. Daje pojasnila o pravilnem za-  
varovanju brezplačno.

Glavni zastop „Jadranske  
zavarovalne družbe“ v Celju,  
6-1 Lava 22.

Prodaja se skoraj nov šivalni  
stroj »Singer«, cena Din 1750—;  
1/4 gosli, cena Din 300—. Miklavžki  
hrub pri Celju, vila »Kairo«. 2—1

Išče se

## meblovana soba

za samca, višjega uradnika, v sredini  
mesta. Ponudbe na upravo lista. 3—1

## Prodajo se:

3 obleke srednje velikosti,  
1 škornji št. 42,  
1 kratek kožuh,  
2 zimski suknji,  
2 salonski suknji in  
1 ženska zametna jopa,  
vse v dobrem stanju. 2—1  
Naslov v upravnistvu »Nove Dobe«.